

以果为媒 以文促旅 以商兴产

2025林芝水果文化季圆满落幕

商报讯(记者 张雪芳)金秋十月,硕果盈枝。近日,由中共林芝市巴宜区委员会、巴宜区人民政府主办,巴宜区农业农村局承办的“藏域鲜萃 果燃林芝”林芝水果文化季在巴宜区八一镇巴吉村依舍庄园圆满举办。这场以“果”为媒、以“文”促旅、以“商”兴产的高原盛会,吸引了线上线下数万名观众热情参与,不仅是一场味蕾的狂欢,更是一次文化与产业深度融合的生动实践。

当日上午10时,来自林芝市巴宜区七个乡镇的特色农特产品齐聚水果狂欢市集,琳琅满目的林芝苹果、米瑞黄桃等新鲜水果香气四溢,搭配藏香猪、灵芝、松茸、枸杞原浆等高原珍馐,构成了一幅“舌尖上的林芝”丰收画卷。仿真果树、水果龙门、月亮气模等沉浸式打卡场景,让游客流连忘返,朋友圈瞬间被“高原甜蜜”刷屏。

日下午,林芝市民族艺术团30余位舞蹈演员倾情献演《工布切巴博》等非遗舞蹈,舞姿豪迈、节奏铿锵,生动展现了工布文化的独特魅力。另有实力歌手倾情献唱《Flower》《牧人之子》《梦幻林芝》等一首首旋律悠扬的歌曲,唱出了高原儿女对家乡的热爱,也唱响了林芝农业高质量发展的奋进旋律。现场掌声不断,大家共同沉浸在丰收的喜悦之中。

线上,直播带货引爆云端销量,本地主播齐聚直播间,掀起一场直播带货擂台赛。镜头前,主播们热情推介林芝水果、野生菌菇、特色干果等优质农产品,真正实现了“手机变农具、直播变农活、流量变销量”,为林芝农特产品插上“云翅膀”,飞向全国餐桌。线下,才艺比拼——为家乡代言乡镇推介秀环节精彩纷呈!各乡镇都使出浑身解数,用歌舞、走秀、小品等形式为家乡“带货”。

林芝镇将传统氆氇技艺融入现代走秀,布久乡以悠扬歌声讲述枸杞种植故事,鲁朗镇带来扎念与茶艺的融合表演……这场“最燃推介秀”不仅展示了才艺,更深度挖掘了农产品背后的文化价值,实现“文化+产业”双向赋能。

活动现场,林芝市果业协会会长深入解读林芝苹果整体发展业态,系统展现了从种植、加工到品牌营销的全产业链布局。随后,西藏上诚健康产业股份有限公司分别与烟台蔚林供应链管理有限公司、东莞市鲜靓多农产品有限公司现场签署战略合作协议,达成意向采购金额6千万元,标志着林芝优质农产品正加速走向标准化、品牌化、市场化发展之路。

本次“藏域鲜萃 果燃林芝”林芝水果文



林芝特色产品直播卖货现场。资料图

化季通过《中国三农发布》官方抖音、乡村振兴TV等平台全程直播,线上线下联动共庆丰收。直播总观看人数突破663万人次,全网总触达人次超800万,一场高原果香盛宴在数字云端火热绽放,让林芝的“甜蜜味道”香飘全国。2025林芝水果文化季虽已

圆满落幕,但林芝农特产品迈向全国的脚步愈发坚定。这场融合“赏美景、品鲜果、购好物、享文化、促销售”的全链条盛会,不仅将高原的“甜蜜滋味”传递至千家万户,更生动诠释了文化赋能产业、产业振兴乡村的时代新图景。

千笔绘唐卡 “税暖”非遗路

吉尼斯级唐卡盛宴背后的税惠动能



“卓卓税宣小分队”向康勉萨唐卡传承人讲解税费优惠政策。图由昌都市税务局提供

商报讯(通讯员 德西卓玛 记者 芮怡星)当1138名画师在西藏昌都市卡若区共同创造“最大规模唐卡课程”和“最大规模的唐卡同步绘制”两项吉尼斯世界纪录时,一抹“税务蓝”也悄然融入这片艺术的海洋。国家税务总局昌都市税务局“卓卓税宣小分队”穿梭其间,将精准的税惠政策送至活动现场,为这场文化盛事增添了一抹特别的“税务蓝”。

在活动现场,“卓卓税宣小分队”精准对接,重点拜访了几位非遗传承人,其中,昌都市卡若区康勉萨画派唐卡画院院长、自治区非物质文化遗产代表性传承人曲雄泽仁,成为了这场特殊“税惠小课堂”的主要嘉宾。

据悉,曲雄泽仁不仅是康勉萨画派的第七代传人,更是一位将技艺转化为脱贫力量的“引路人”。他师从名家,6岁学艺,17岁便获得“绘画大师”称号。数十年来,他倾囊相授,累计收徒300余名,其中许多是残障人士、孤儿和农牧民子女。如今,他的学生中能独立作画的已有50余名,年收入从十余万元至超百万元不等,真正实现了“授人以渔”的脱贫致富。他于2015年创办的康勉萨画派唐卡画院,已成为自治区级文化产业示范基地。在活动现场,税务干部与曲雄泽仁院长进行深入交流,结合画院及学员们在创作、创业、销售中遇到的实际问题,“一对一”精准讲解了面向小微企业、非遗传承、创业就业的系列税费优惠政策。

曲雄泽仁在聆听后感慨道:“我们创造世界纪录,是为了让世界看见唐卡;而你们送来

的政策,是为了让唐卡更好地走向世界。这不仅是对我们艺术价值的认可,更是为我们画院和所有学员的未来发展,铺就了一条更加合规、更有信心的发展道路。”面对税务干部的现场辅导,他指着手册上的条款说:“这些政策切实考虑到了我们从小工坊到传习基地,再到发展‘唐卡+’文旅产业的实际困难,特别是在发票使用、免税申报等方面给出了清晰指引。”

此次吉尼斯世界纪录挑战活动不仅是一场文化盛事,更是一次推动“文化”产业融合的生动实践。活动的成功举办不仅提升了“昌都唐卡”的文化知名度与吸引力,还有效带动了本地旅游、住宿、文创产品销售等相关业态的增长。据悉,国家税务总局昌都市税务局把握趋势,服务紧随需求,围绕文旅产业联动中可能涉及的发票开具、免税备案、小规模纳税人增值税减免、小微企业所得税优惠等政策,为现场的农特产商户、文旅从业者提供了精准的政策解读与操作指引,为地方特色产业的蓬勃发展营造良好的税收环境。

这场世界纪录挑战现场的精准服务,是国家税务总局昌都市税务局优化营商环境、服务地方特色产业发展的一个生动缩影。“服务地方特色产业发展、优化税收营商环境,是我们的重点工作。我们将持续推动‘政策找人’,确保各项税费优惠红利直达快享,以更优质的服务助力‘昌都文化名片’走向更广阔的市场。”国家税务总局昌都市税务局相关负责人表示。

2025年山南市隆子县文化旅游产业发展大会暨玉珞文化旅游节招商引资推介会在隆子县举行

现场签约19家单位 协议资金达1.3亿元

商报讯(记者 旦增玉珍)近日,2025年山南市隆子县文化旅游产业发展大会暨玉珞文化旅游节招商引资推介会在隆子县举行,阿里巴巴高德西藏区域、平措康桑旅行社等60余家企业及旅行社代表齐聚一堂,共商文旅产业发展大计,现场签约19家单位,协议资金



正在推介会上了解特色产品的嘉宾。
记者 旦增玉珍 摄

达1.3亿元。

活动伊始,参会人员共同观看了文旅推介宣传片《这里是隆子》,直观感受隆子的自然人文魅力与发展活力。

隆子县委副书记、县长巴桑次仁在致辞中表示,近年来,隆子县始终以“促进文旅产业融合,建设重要旅游目的地”为目标,全力推进玉麦扎日自然人文国家5A级景区创建和自治区级旅游名县建设,如今“四黑”农特产业引领发展,隆子机场顺利通航,教育医疗、城市建设、能源项目等领域均取得显著成效,现代化隆子建设迈入新征程。他强调,隆子县将持续重视招商引资工作,坚持“项目为王”理念,做好签约、审批、落地等全流程服务,坚定不移支持民营经济发,欢迎各地客商前来合作共赢。

随后,隆子县政府副县长宁利锋围绕隆子县的交通优势、产业基础、历史人文及自然景观,作详细文旅推介与招商引资介绍;西藏日出东方阿康清洁能源有限公司董事长崔桂勇、平措康桑旅行社代表王耀岗先后发言,充分表达了对隆子县营商环境的认可与投资信心。

推介会现场还设置了特色产品展示区,特色手工艺品、三林果酒、白肉灵芝、黑青稞糌粑、扎日藏白酒等本土产品吸引了众多嘉宾驻足咨询、品鉴购买。西藏苏商经贸发展有限公司副总经理唐文娟表示,此次参会不仅找到了黑青稞、黑藏鸡、藏香猪等目标产品,还发现了黑青稞醋这一特色品类,在县商务局支持下已达成合作,预计11月将隆子黑藏鸡、藏香猪肉及黑青稞精酿啤酒推向南京市场。

双节同庆·非遗生辉 拉萨市林周县举办嘉年华文艺表演活动

商报讯(记者 卓嘎)为丰富群众文化生活、推动全民艺术普及,充分彰显林周县区域特色化的群众文化活力,近日,由拉萨市林周县文化和旅游局主办的“双节同庆·非遗生辉——我眼中的林周嘉年华文艺表演暨生态写生”活动在神秘树林成功举办。

活动采用“绘画创作+非遗展演”双线并行的创新模式,将群众文化与全民艺术普及深度融合,以绘画的形式对全县动态非遗和静态旅游景区进行全面展示,共吸

引区内外不同年龄层面的26名专业选手参加。在120分钟的限时创作中,选手们运用唐卡、油画、水彩等不同画种现场创作,生动诠释了林周的生态之美、艺术之美与发展理念,展现了林周在文旅融合方面的探索与成果。

活动最后,县文旅局根据专家评审结果,为获得一、二、三等奖的7名选手颁发了奖金和荣誉证书,并为其他参赛选手颁发了纪念证书。